

## Раздавали награды

**Елена ЛИМОРЕНКО**

В конце минувшей недели в администрации района прошло оперативное совещание при главе администрации.

На встрече присутствовали главы Малозоркальцевского, Башковского, Ворогушинского и Прииртышского сельских поселений, а также директор МУП ЖКХ Тобольского района В.С. Марынов. Основной темой обсуждения стал вопрос вывоза твёрдых бытовых отходов из населённых пунктов.

В результате совещания за отсутствие системной работы по вывозу мусора в районе директор МУПа получил выговор. Главам сельских поселений было поручено наладить эту работу на территориях.

## Выявлены нарушения

**Галина ГРЕБЕНЩИКОВА**

В Тобольском отделе управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области подвели итоги работы по осуществлению надзора за соблюдением требований земельного законодательства за первый квартал текущего года.

Как отметил начальник управления Александр Титов, на территории Тобольского района проведено 16 проверок по соблюдению земельного законодательства. В результате выявлено семь нарушений. К административной ответственности привлечено шесть человек.

Наиболее распространённым нарушением земельного законодательства является использование земельных участков без оформления на них правоустанавливающих документов.

## На пороге летнего сезона

**Клара РАХИМОВА**

Май особо не балует тёплой погодой. Но, несмотря на её капризы, юные спортсмены не упускают возможности выйти на площадку, чтобы проверить свою форму перед предстоящими летними турнирами, ощутить себя командой.

А что нужно мини-футболистам для поддержания физического тонуса: удобная площадка, азарт борьбы и, конечно, соперник.

Команды из Абалакской, Байкаловской, Санниковской, Нижнеаремзянской, Прииртышской, Бизинской, Верхнеаремзянской и Хмелёвской школ приняли участие в чемпионате Тобольского района по мини-футболу на открытом воздухе среди юношей 1998-1999 г.р., который проходил недавно на базе СОК «Сибиряк». В ходе упорной борьбы победа досталась ребятам из Бизинской школы. На второе место вышли верхнеаремзянские футболисты, а третьими стали прииртышцы.

### Погода от «Gismeteo»

30 МАЯ		день +9
		вечер +8
31 МАЯ		день +12
		вечер +9
1 ИЮНЯ		день +16
		вечер +12



### Майя ОСТРОВНАЯ

Торговля - динамично развивающийся бизнес, приносящий стабильный доход. Не случайно в прошлом году было открыто 11 новых торговых точек.

В районе продолжают строиться и вводятся современные объекты стационарной торговой сети, поэтому показатель суммарных продаж возрастает. Так, в прошлом году

оборот розничной торговли увеличился на 17% и составил 941,8 млн. рублей.

На потребительском рынке района наибольшим спросом пользуются продукты питания, которых было реализовано почти в два раза больше, чем других товаров повседневного спроса. Каждый сельский житель в среднем приобрёл товаров на сумму 43261 рубль.

В расчёте на душу населения

оборот общественного питания составил 1318 рублей. За год было реализовано продукции на 33 млн. рублей - рост на 18%.

По официальным данным, на территории района работают 141 торговый объект, одно предприятие бытового обслуживания населения и 27 - общественного питания. 47 населённых пунктов из 118 не имеют магазинов, поэтому они обслуживаются через выездную торговлю.



# СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Четверг, 29 мая 2014 г. № 43 (7661) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



миссия: она вручала выпускникам награды за успехи и достижения. По её словам, этих ребят отличают не только крепкие знания и активная жизненная позиция, а ещё желание изменить мир, приносить радость окружающим. И на всё у них находится время. Девятиклассники Ильяс Халилов, Сергей Богданов, Идрис Бахтиев и Элиза Шабанова хорошо учатся, дружат со спортом, занимаются исследовательской работой, заботятся об окружающем мире. Впрочем, о каждом из их класса можно сказать: «Личность интересная и творческая».

Грамоту за успехи в учёбе и свидетельство о получении дополнительного образования Центра детского творчества вручили одиннадцатикласснице Ольге Кряжевой. Перечисление районных и областных конкурсов, в которых заявлялась Оля, будучи при этом школьным волонтером и участницей отряда «Память», займёт, пожалуй, много времени. А её одноклассника Сергея Богданова наградили грамотой за активную работу в области компьютерного дизайна. Он, по словам педагогов, был для них настоящей палочкой-выручалочкой в оформлении роликов, всевозможных презентаций, фильмов - словом, помогал продвигать компьютерные технологии в жизнь школы.

Не скрывала грусти педагог дополнительного образования Г.А. Кряжева, ведь из школы уходило ребята, которые были опорой и поддержкой. Это они: одиннадцатиклассники Ольга Кряжева и Сергей Богданов, девятиклассники Денис Рябиков, Ильяс Халилов, Сергей Богданов, Идрис Бахтиев, Эльза Шабанова, Алёна Шалфулина и другие - защищали честь учебного заведения на спортивных состязаниях, совершали добрые дела в рамках Весенней недели добра, участвовали в волонтерском движении и пропагандировали здоровый образ жизни. Творческая инициатива ребят по достоинству была отмечена грамотами и дипломами.

«Вы самые талантливые, увлечённые - одним словом, молодцы!» - это ещё не раз прозвучало в выступлениях учителя физкультуры А.А. Халиловой, специалиста сельской администрации Т.Е. Кряжевой. С напут-

## Смелее в путь и прочь сомненья!

### Последний звонок в Хмелёвской школе

**Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА**

Густой терпкий черёмуховый аромат окутал коридоры и классы Хмелёвской школы. Пахучие букеты охапками несли в этот день все, кто спешил проводить в новую жизнь выпускников.

Два одиннадцатиклассника и девять девятиклассников - таков итог выпуска-2014 в Хмелёвой. Конечно, немного, но эти ребята на виду. Они оставили о себе память добрыми делами в жизни школы, сельского поселения и односельчан. И потому атмосфера праздника, который проходил в переполненном, красиво украшенном школьном спортзале, отличалась какой-то семейной теплотой. Каждый, от самых маленьких участников и до взрослых, старался привнести в него что-то своё, искреннее.

*Последний звонок - пустые слёзы... Немного грустно,*

*немного волнуешься ты...*

Как никогда сталась юные артисты школы, вкладывая в строки песни свой творческий пыл и вдохновение. А виновники торжества, вошедшие в зал в сопровождении классных руководителей Г.А. Емельяновой и Г.С. Богдановой, наверное, только в этот ответственный момент вдруг остро ощутили: детство кончилось и уже никогда не вернётся.

С напутствием к выпускникам обратилась директор школы Л.Н. Кряжева, которая пожелала девочкам и юношам успешно сдать экзамены, выбрать ту дорогу в жизни, которая приведёт к намеченной цели.

- Самое главное, - подчеркнула она, - оставайтесь патриотами села, не забывайте школьного братства и педагогов.

Завучу Т.З. Рябиковой выпала почётная

### НА ПОРОГЕ НОВОЙ ЖИЗНИ

ствиями к выпускникам обратились классные руководители и их первая учительница Р.Ф. Багишева. Она от души пожелала юношам и девушкам сделать правильный выбор в жизни. Тёплые пожелания сыновьям и дочерям, уходящим во взрослую жизнь, от имени родителей дала В.Т. Богданова.

Ответное слово выпускников было необычайно трогательным и эмоциональным, чем школьные звёздочки в очередной раз удивили своих педагогов. На символический пьедестал почёта с волнением поднимались директор школы, учителя и наставники, классные руководители... И каждому выпускники адресовали тёплые слова, вручали награды за терпение и любовь, за добрый след, оставленный в ребячьих сердцах.

Под музыку дождя (хорошая примета), неумолчно накрапывающего за окном, и звон колокольчика закончился этот праздник. Прощальная трель звонка, право подарить который предоставили Ольге Кряжевой и первокласснику Альберту Айтбакову (на снимке), возвестила о начале нового этапа в жизни выпускников. В добрый путь! Ни пуха ни пера!



Дети войны, подранки... Они, родившиеся в трудные предвоенные годы, и не подозревали, какие неизменно тяжёлые испытания ждут их. Великая Отечественная война отняла у них близких, коснулась каждой семьи своим зловещим дыханием, заставила пройти через суровые испытания и лишения. Наравне со взрослыми испили они смертную чашу войны: и бедствовали, и страдали. Но суровая военная година не смогла отнять у мальчишек и девчонок любви к Родине, веры в Победу, во имя которой они не жалели сил и здоровья.

## «Вспомни, родная, весну 45-го...»



Рассказ одной из тех, кто подростком приближал долгожданный День Победы, записала библиотекарь Ушаровского филиала Валентина Пуминова:

- Я, Анастасия Илларионовна Политова (на снимке), родилась 22 января 1931 года в д. Забудунга Субаревского сельсовета. Родители мои, Илларион Иванович и Анна Яковлевна Мещеряковы, были крестьянского

рода. В 30-е годы вступили в колхоз, работали от зари до зари, и мы, дети, трудились наравне со взрослыми. Под мирным небом и труд был в радость.

Но началась война. В 1941-ом папу призвали на фронт. В прошлом пулемётчик (он прошёл финскую войну), отец, как мог, успокаивал маму: «Мне бы, Анна, только на пулемёт попасть, и тогда я обязательно живым приду». Папа попал на пулемёт, да только это не спасло его. Он геройски погиб на Ленинградском фронте 24 сентября 1942 года и похоронен в Ленинградской области.

Я хорошо помню день, когда пришла похоронка. Ещё не доходя до дома, издали слышала громкий плач, крики и стенания. Сердце моё захолонуло: я сразу догадалась, по кому тот плач. Мама, тётка и малолетние сёстры выли в голос.

Осталась мама с нами, шестерыми, на руках. Старший брат Александр, 1929 года рождения, и пять сестёр, мал мала меньше, а младшая Люба родилась уже после ухода отца на войну, в начале 1942-го. Есть было нечего, надеть нечего. Нашу многодетную семью спасал брат Саша, он был главным добытчиком: где рыбу поймает, где утку подстрелит. Самому добытчику было 12 лет.

Я, вторая по старшинству, была маленькая, но ловкая. Меня поставили возить молоко на сливочное отделение за семь километров. Фляги полные, тяжёлые. И как я с ними управлялась? Но никогда не унывала, ехала, напевая песни.

Когда война закончилась, работы меньше не стало. Меня везе с охотой брали. Я молоко возила, зерно молола, лес валила и трелевала, снопы вязала, овец стригла, первотёлок раздаивала, лён рвала, свиней кормила.

В декретах никогда не сидела. Заверну ребёнку, принесу к маме, а она ворчит: «И что тебе дома не сидится, даёт государство декрет - сиди». А мне скорее на работу надо. У нас с мужем Степаном Владимировичем родились три дочери. Но когда младшей Ане было два месяца, муж погиб. Раскисать и плакать мне было некогда, да и не в моём это характере. Надо было деток на ноги ставить. Как говорится, горе горю, а руками воюй! Работа и спасала от тоски и уныния, да ещё добрые люди вокруг. Мир ведь не без них, я так всегда говорю.

Спустя время вышла замуж за Бориса Ивановича Политова, родила ещё трёх дочерей. С мужем работали в совхозе «Иртышский». Младшей Наташе стукнуло три годика, когда Бориса Ивановича парализовало. Врачи предложили мне сдать его в дом инвалидов. Но я сказала, что не прощу себе, если отца своих детей в казённый дом отдам. Так и жили: шестеро детей, престарелая мама, муж-инвалид и я - одна работница на всех.

Трудную, но хорошую жизнь я прожила. Дважды получила «Медаль материнства», имею медали «Ветеран труда», как труженица тыла награждена юбилейными медалями и грамотами.

Дочери - моя главная награда. Все выросли достойными людьми, состоялись в жизни. У меня - 15 внуков, восемь правнуков - живу, окружённая их добротой, заботой и вниманием. О каком богатстве может мечтать ещё человек на склоне лет? Не устаю говорить своим родным: трудитесь и будьте добры к людям! Труд в любых испытаниях поможет выстоять, а сделанное вами добро сторицей к вам вернётся.

АКТУАЛЬНО

# Вектор движения определён

## Туристический потенциал района необходимо использовать

Елена ЛИМОРЕНКО, фото автора

На прошлой неделе в администрации района собралась общественность, чтобы обсудить, что мы имеем в историко-культурном плане и как это можно использовать на благо муниципалитета и его жителей.

Если говорить о туризме как таковом, то это направление в Тобольском районе не развито. Однако это не значит, что нам нечего предложить потенциальным клиентам.

О том, как идёт краеведческая работа в районе, с участниками встречи поделилась директор Центра детского творчества Тобольского района Татьяна Александровна Голяшкова:

- По мнению депутатов, историков, краеведов, у Тобольского района большой потенциал по развитию туризма, так как здесь имеется богатейший историко-краеведческий материал, памятники культуры, исторического наследия и прекрасные природные ландшафты.

В Центре детского творчества есть девять паспортизированных музеев и две краеведческие комнаты на базе общеобразовательных учреждений, работают десять кружков объединений. По программам туристско-краеведческого направления в центре занимают 150 ребят. Большое внимание уделяется сбору, хранению и систематизации краеведческого материала, оформлению и обновлению экспозиции школьных музеев, ведётся поисково-исследовательская деятельность, а наши кружковцы - призёры различных областных мероприятий, активные участники эколого-биологических и историко-краеведческих экспедиций, таких как «Чир», «Околица» и «Мамонтёнок».

С большим интересом кружковцы занимаются экскурсионной деятельностью по программе «Юный экскурсовод». Это сегодня особенно актуально. Педагоги дополнительного образования совместно с ребятами разрабатывают туристические маршруты и экскурсии, к примеру: «Абалакский Свято-Знаменский

монастырь - православная жемчужина Сибири», по мемориальному комплексу и школьному музею на родине Д.И. Менделеева. Мы также предлагаем экскурсию в школьный музей им. Я.К. Занкиева.

В каждом музее есть свои изюминки. Например, в Савиной родился и жил Герой Советского Союза Алексей Мельников. Малозоркальцевцы гордятся писателем Константином Яковлевичем Лагуновым, детство которого прошло в селе. Страницы истории Байкалово расскажут туристам о крестьянском восстании 1921 года, познакомит с легендами исчезнувшей деревни Бабасаны. В Хмельёвой туристы могут увидеть озеро в виде подковы, побывать на Золотой гриве и т.д. В Тобольском районе много таких памятных мест.

Участники встречи в полной мере смогли убедиться в том, что работа со школьниками идёт на серьёзном научном уровне. Их вниманию были представлены два доклада школьниц из Байкалово, которые занимаются под руководством Н.К. Тороповой. Ученица четвёртого класса Элина Тельева поделилась своими изысканиями о деревне Бабасаны и рассказала об уроцище, которое стало днём многих местных жителей святым местом. Эмоционально провела виртуальную экскурсию по своему родному селу Ирина Зульфукарова. Было очень познавательно.

Значение той работы, которую ведёт с юными краеведами Наталья Кузьмовна трудно переоценить. Но для кого всё это делается? Результаты их труда должны стать доступными не только ребятам-краеведам, но и жителям всего района, а также туристам из других регионов.

По мнению научного сотрудника лаборатории со-



Профессиональный спортсмен-экстремал, тренер, занимающийся научной работой, Г.Г. Тихонов ещё в прошлом году на страницах нашей газеты высказал свои соображения по организации спортивного туризма на территории Тобольского района. Это направление рассчитано на въездной туризм, то есть предполагается, что будут приезжать экстремалы из других регионов.

циально-исторических исследований ИПСО СО РАН И.В. Белича, спортивный туризм - это потенциал развития экономики района. С этой точкой зрения согласен и Г.Г. Тихонов.

Профессиональный спортсмен-экстремал, тренер, занимающийся научной работой, Геннадий Геннадьевич ещё в прошлом году на страницах нашей газеты высказал свои соображения по организации спортивного туризма на территории Тобольского района. Это направление рассчитано на въездной туризм, то есть предполагается, что будут приезжать экстремалы из других регионов. Он с группой преподавателей педагогической академии провёл огромную исследовательскую работу и уже сейчас готов предложить порядка двенадцати маршрутов по Тобольскому району и поделиться научными выкладками по организации туристической деятельности. Это направление вызвало большой интерес у представителей городской туристической отрасли.

Есть интерес к тому, чем занимается Г.Г. Тихонов, и в районе. В прошлом году он стал одним из организаторов палаточного лагеря в Надцах, где ребята не просто отдыхали, но и занимались спортом, плавали на байдарках. Молодёжь была в восторге от такого некомфортабельного отдыха.

Занималась продвижением туристического на-

правления и предприниматель из Байгары Г.Х. Туктабаева. Ей много раз приходилось принимать иностранцев, знакомить их с национальной культурой, традициями, памятными и историческими местами. Гольнур Хасимовна поделилась с коллегами небольшими историями, ставшими легендами, например, о молотильной сосне по дороге в Лайтамак, и рассказала о зимнем путешествии француза на Искер. Она считает: чтобы получился хороший туристический продукт, нам надо собрать все наши имеющиеся «жемчужины» на одну нить. То есть, чтобы достигнуть цели, надо объединить усилия.

Активно поддержала идею развития туристического бизнеса в районе начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта райадминистрации О.А. Братчикова. К слову, представители районной культуры, ремесленники и умельцы могли бы внести свой немалый вклад в развитие этого важного направления. А вот И.В. Белич весьма скептически высказался о перспективах развития туризма в нашем районе, хотя, безусловно, база для этого есть.

- Мы пытаемся возродить здесь туристическую индустрию и говорим о привлечении к этому людей. Однако, обобщаться особо не стоит, - считает М.И. Бакиев. - Это будет достаточно долгий процесс. Реалии таковы: районная власть не имеет средств на развитие туристической индустрии, потому что всё финансирование идёт от количества проживающих на территории. Мы не можем на административном уровне организовать эту деятельность, потому и пошли по такому пути - собрали общественность. Может быть, мы сейчас присутствуем при том важном моменте, от которого пойдёт отсчёт.

Итогом встречи стало решение о создании общественного объединения, которое намерено положить начало туристическому бизнесу на территории Тобольского района. Первый колыхшек забит. Теперь в наших силах выстроить всё здание и при этом заработать. Главное, не упустить возможность.

## Продаётся фундамент под многоквартирный дом

СИТУАЦИЯ

Мария ЛЕНИНА

Недавно специалисты и техника покинули строительную площадку в Малозоркальцево. Строительство многоквартирного благоустроенного дома, где мечтали получить комфортабельное жильё сельские, прекращено.

Дальнейшая судьба 36-квартирного дома пока не решена, но доподлинно известно: все работы прекращены, застройщик не намерен их возобновлять. То есть малозоркальцевская новостройка повторила судьбу советских долгостроев - объект «заморожен».

О причинах прекращения строительства рассказал директор ООО СК «СМУ-1» Сергей Петрович Заремба:

- 2013 год был для нас тяжёлым, в этом году начали работы на объекте, но пришлось их прекратить. Проект в

Малозоркальцево не будет завершён. Ослабло управление, не хватает денег, мощностей, людей, поэтому мы сосредоточились на завершении двух объектов - в Уватском районе и Горноправдинске. Во второй половине апреля на совещании я поставил в известность местную администрацию о сложной ситуации с недостатком финансирования и предложил, если есть потенциальный инвестор, реализовать объект району - вся разрешительная документация имеется. С таким же предложением я обратился к директору завода ЖБИ-4 Т.А. Казаковой, но ответа нет.

Подрядчик уже завершил первый этап строительства многоквартирного дома. Что сделано? Вырыт котлован и заложен фундамент, на него установлены плиты перекрытия. Частично выполнены канализационные сети. Найдётся ли инвестор-застройщик, который подведёт дом под крышу?

# Вы учитесь, мы вас подождём!

## Чтобы закрепиться на селе, парням нужны невесты

**Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА**

«Прокати нас, Петруша, на тракторе, до околицы нас прокати» - эта фраза из песни, которую певали деревенские сударушки ещё каких-то двадцать лет назад. Деревни остались, и трактористы тоже есть, только вот девчонок, которые бы с такой романтической просьбой обратились к ним, уже нет. И как решать этот важнейший вопрос, остро стоящий в тобольской деревне. В пору гарным молодцам перепроизводить слова известной песни и подать клич: «Вы учитесь, мы вас подождём!».

Александр Данилов (на снимке) сначала прошёл воинскую науку, отдав гражданский долг Родине, а потом уже получил профессию. У многих российских парней именно так, как и у их предшественников в грозном 41-м, начинается настоящая взрослая жизнь: со школьной скамьи, после выпускного вечера, работы в поле - в военное училище или на фронт. Александр сразу после одиннадцатилетки был призван в российскую армию. Служил на космодроме «Плесецк» в Архангельской области. Уже второй год он носит гражданскую одежду.

Сейчас стало модным после срочной службы оставаться на контрактную, но Александр вернулся домой:

- Надо было идти учиться, чтобы выше были должность и звание - такова специфика нашей воинской профессии, - объяснил он. - А здесь близкие, родные, легче взрослую жизнь начинать. Работа тракториста устраивает, мне интересно работать с техникой.

Рядовой Данилов служил маскировщиком-сапёром. Прошёл трёхмесячные обучающие курсы, где была строевая, огненная и специальная подготовка. Там он и узнал, что такое мина и минное поле. Юные, безусые маскировщики-сапёры учились ставить мины, а потом ходили по полю с миноискателями и обезвреживали. Александр сказал по-своему: «Собирали мины, словно в лесу грибы». Хотя признался, что сначала новобранцам было страшновато: всё-таки работать с минами - это опасно. Только потом, когда началась настоящая ратная служба, он понял, что их учебные мины - это игрушки по сравнению с настоящими боевыми снарядами.

- Работать с настоящими боеприпасами не пришлось - перед нами стояли другие задачи. Только контрактники имеют дело с настоящими. Это и понятно - мины могут взорваться. Мы ездили на подрывные работы, например, разрушали старые здания. Перед нами



стояла задача заложить заряды в установленных местах, подвести провода к детонатору, - молодой человек так буднично рассказывает, словно в мирной обстановке ничего сложного нет, - а подрывали контрактники.

Контрактниками, чтобы нашим читателям было понятно, Александр сейчас, в свою гражданскую быт-

ность, называет старших по званию, то есть командиров - лейтенантов, старших лейтенантов, капитанов.

- Атмосфера в армии нормальная, все жили дружно, но субординацию, - подчеркнул молодой человек, - соблюдали.

Часть, в которой служил наш земляк Данилов, на космодроме выполняла се-

рьёзную задачу, впрочем, у военных иных не бывает. Вместе с сослуживцами Александр трижды присутствовал при пуске ракет.

Как известно, с космодрома «Плесецк» производится запуск ракеты-носителя «Союз» со спутниками военного и мирного назначения, межконтинентальных баллистических ракет «Тополь-М», ведётся серьёзная исследовательская, испытательная деятельность по воздушно-космической обороне страны.

- Мы трижды ездили на пуск, - рассказывает Александр. - Перед нашей группой стояла задача: экипироваться в спецодежду, стоять и смотреть, как ракета полетела. В экстренном случае, если произойдёт сбой, мы обязаны были предпринять определённые меры. Но запуски проходили в штатном режиме, поэтому мы сразу покидали объект.

- Какие впечатления от пуска ракеты?

- Шумно, громко, ярко, как спичка, улетела в небо.

За год службы Александр повзрослел, стал физически сильнее. К вредным привычкам не пристрастился - он не курит, и молодец! Конечно, дома пришлось искать ответ на вопрос: что делать? Средний сын - а у Светланы Николаевны и Виктора Викторовича Даниловых трое сыновей: Юрий, Александр и Дмитрий - дол-

го не раздумывал, пошёл по отцовским стопам.

Он год обучался в Соколовском профтехучилище, получил водительское удостоверение с категориями «С», «Е», «F» и стал механизатором широко профиля. Теперь молодой человек может сидеть за штурвалом колёсного и гусеничного тракторов и вдобавок комбайна. Отец и сын Даниловы работают в хозяйстве своего однофамильца, Михаила Витальевича Данилова.

Александр живёт с родителями, помогает им в домашних делах.

- А вот как дела на сельском фронте? (На работе у него сугубо мужская компания - все трактористы и шоферы). Есть ли невесты в таком большом селе? - не постеснявшись, задала вопрос своему собеседнику.

- А все девчонки в городе - здесь нет работы. Село не так благоустроено, как город, нет развлечений, жильё не строится.

Вот ведь дилемма. Для старшего поколения (не раз это мнение слышала) такое крупное село, как Кутарбитка, находящееся недалеко от города, имеющее весь социальный, культурный, образовательный, экономический «пакет» (школа, детсад, клуб, библиотека, ФАП, почта, магазины, дорожный сервис, сельхозпредприятия), удобно для жизни. А вот кутарбитские девушки считают иначе. Давно иссяк поток умных и красивых молодых специалистов, после учёбы прибывающих на отработку. И как в таких условиях создать семью хорошим парнем? Хотя в отсутствии патриотизма их не упрекнёшь, но с девчонками проблему надо решать... возможно, что и всем миром.

## ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

# «Дорожная карта» для застройщиков

**Вероника ЕФРЕМОВА**

Уже в течение нескольких лет в области принимаются новые законодательные акты, призванные улучшить предпринимательский климат. Их цель - привлечь частные инвестиции в районы и уменьшить бюрократический барьер между бизнесом и муниципальной властью на местах.

С каждым годом и в Тобольском районе повышается спрос на землю - малый и средний бизнес проявляют интерес к придорожному сервису, торговле, строительству, а также другим видам деятельности, которые гарантируют стабильный доход. По официальным данным, в минувшем году 27 субъектам малого и среднего бизнеса были предоставлены земельные участки общей площадью 915,95 га.

Так что инициатива областной власти отвечает потребностям бизнес-сообщества. В рамках этой новации и изданное в конце 2013 года постановление губернатора, утверждающее план мероприятий по улучшению предприни-



мательского климата в сфере строительства в Тюменской области на 2013-2015 годы. Его главная цель - сократить сроки и количество процедур, необходимых для предоставления земельных участков и получения разрешения на строительство.

Вслед за областным документом и администрация района приняла так называемую «дорожную карту» предоставления земельных участков в аренду частному предпринимательству. В новой редакции ад-

министративного регламента сокращены сроки предоставления востребованной муниципальной услуги со 108 до 60 дней.

Дальнейшее развитие получило также информаци-

онное взаимодействие между органами исполнительной власти и муниципальными предприятиями и организациями при подаче гражданами и юридическими лицами заявлений о предоставлении им земельных участков. В администрации Тобольского муниципального района организована и работает система согласования актов о выборе земельных участков по принципу «одного окна» через систему межведомственного электронного взаимодействия.

Помимо этого, администрацией района определён порядок предоставления земельных участков под строительство жилых объектов. В новом административном регламенте под № 9, изданном 10 февраля 2014 года, указаны основные этапы предоставления муниципальной услуги и календарные сроки их исполнения. Он, безусловно, снимет острые вопросы во взаимоотношениях исполнителей со стороны власти и субъектов малого и среднего бизнеса.

### В ТЕМУ:

**Как сообщила ведущий специалист отдела земельных и имущественных отношений Е.В. Свиридова, за четыре с половиной месяца текущего года поступило 33 заявления о предоставлении земельных участков, подготовлено 49 актов о выборе земельных участков, предоставлено 11 участков площадью 3,56 га. Для сравнения: за весь прошлый год подготовлено 90 актов выбора земельных участков.**

## АНТИКОРРУПЦИЯ

**Елена ВЛАДИМИРОВА**

По данным прокурора Тобольского района В.Н. Прохорова, за четыре месяца нынешнего года в части антикоррупционной деятельности в сфере исполнения законодательства выявлено 36 нарушений закона.

# В центре внимания НПА

За аналогичный период прошлого года их было на два меньше. С января по апрель прокуратура внесла семь представлений об устранении нарушений. К дисциплинарной ответственности по представлениям привлечены десять лиц. Как отметил прокурор, за истекший период выявлены нарушения коррупционного законодательства в части проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов, опротестован 21 незаконный НПА. Кроме того, 23 должностных лица получили предостережения о необходимости принятия правовых актов в сфере закупок и одно - о предоставлении полной и достоверной информации о доходах.

Далеко не всегда администрации сельских поселений направляют в прокуратуру уже принятые нормативно-правовые акты. Кроме того, в «Консультант+» продолжают оставаться НПА, утратившие силу, что, по мнению В.Н. Прохорова, мешает проведению прокуратурой правовой экспертизы и количественного анализа принятых на территории района НПА, а также вызывает вопросы у прокуратуры области.

Как пояснила начальник юридического отдела райадминистрации Э.Д. Сайтова, необходимо, чтобы ранее принятые, но утратившие силу нормативно-правовые акты, сохранялись на сайте. По хронологии порядок виден - действуют последние. Однако, надо признать, пометка «утратил силу» избавит от необходимости выискивать действующие НПА как работников прокуратуры, так и заинтересованных жителей района.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемый Николай Александрович  
Змановский!

Поздравляю вас с 80-летием! Примите в этот праздничный день искренние пожелания здоровья, благополучия и бодрости духа!

Благодарю вас за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения.

И труд этот вознагражден по достоинству - вы Почётный гражданин Тобольского района, пример гражданской ответственности для молодёжи. Всю свою жизнь вы посвятили честному, ответственному служению людям. Многие ваши ученики - гордость не только нашего района, но и имеют достижения государственного уровня.

Спасибо вам, вы - учитель в самом высоком смысле этого слова!

Ю.А. Батт, глава администрации  
Тобольского района

\* \* \*

Малозоркальцевский совет ветеранов от души поздравляет майских юбиляров: с 70-летием - **Михаила Ивановича Котова**; 60-летием - **Зинаиду Захаровну Старцеву** и **Александра Николаевича Созонова**, с днём рождения - увлечённого человека, мастерицу и рукодельницу, участника ансамбля «Малые зори» **Капитолину Николаевну Заборских** и всех именинников месяца.

Желаем лёгких, светлых дней,  
Тепла, внимания друзей.  
С любым делом справиться  
И никогда не стариться!

## В ГАЗЕТУ ПИШУТ

Пусть исполнятся  
детские мечты

Совсем недавно прозвенел последний звонок. Для выпускников школ он стал особенным, потому что возвестил об окончании важного этапа большого пути. Он был насыщенным: уроки радости и познания, долгожданные перемены и успехи чередовались с огорчениями.

Но это у старших. Не менее значимым оказался последний звонок для первоклассников и родителей Байкаловской школы. Целых девять месяцев они старательно постигали азы наук, учились прилежанию и ответственности.

Чему же научились первоклашки? В один из дней ребята вместе с учительницей М.Г. Бронниковой, а также мам и пап пригласили в Дом культуры, где в клубе молодой семьи «Родник» им предстояло выдержать «Семейные экзамены». Конечно же, испытания были шуточными, но постараться всё равно пришлось!

По итогам первого конкурса «Мой друг - школьный рюкзак» в лидеры вышла семья Бобринёвых - мама Лена и сын Илья со своим другом Романом. Следующий конкурс «Билеты с секретом», принёс победу семьям Копшаевых, Садыковых, Коротченко и Ротарь (на снимке). Затем семейные команды поучаствовали ещё в нескольких не менее интересных конкурсах и физкультуринутке, которую со знанием дела провели сами первоклашки.

Говорят, что мысли материальны. И чем больше думаешь о хорошем, тем вероятней, что оно сбудется. В последнем конкурсе «Нарисуй свою мечту» предлагалось подумать о чём-то хорошем и перенести это на бумагу. Любопытно было взглянуть на детские рисунки. Соня мечтает о роликах, Слава - о байке, Илья и Рома хотят найти клад, чтобы купить машину и съездить с родителями в отпуск. Света тоже мечтает отдохнуть с родителями и сестрёнкой, но не где-то, а в Крыму! Повстречать на прогулке в лесу зайчика загадала Азалия, а Замира хотела бы, чтобы ей купили велосипед. А самое заветное желание Вити - поскорей увидеть маленькую сестрёнку, которая вот-вот появится на свет...

Не за горами самый любимый праздник детворы - День защиты детей. Впереди целое лето, долгожданная и счастливая пора каникул. Желаем нашим первоклассникам и всем детишкам исполнения мечты, мира и благополучия - семьям.

А. ТЕЛЯЕВА, с. Байкалово

## РОВЕСНИК ОБЛАСТИ

Семейная сага  
В поисках любви можно идти  
двумя путями

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Первый путь предусматривает как можно больше знакомств, которые, как верстовые столбы, должны отметить дорогу любви. Как писал поэт: «У меня дворец 12-этажный, у меня принцесса в каждом этаже...».

Герой стихотворения без усталости курсирует между этажами, не в силах остановиться на одной женщине, потому что «каждая друг друга дополняет тонко, каждая прекрасна...». Однако иссушающая жажда новизны даже при наличии 12 принцесс не даёт покоя. Иногда по ночам он поднимается на 13-й этаж и смотрит вдаль, мечтая о встрече с незнакомкой, у которой есть то, чем не обладает ни одна из 12 принцесс. При этом герой догадывается, что и в следующей девушке не найдёт того, что ищет. Заканчивается стихотворение тем, что мужчина провозглашает безответный тост, так как понимает: он никогда не достигнет цели, не найдёт любви, которая заполнит его жизнь без остатка.

«Вертикальным путём» идут те, кто готов прожить всю жизнь с одной избранницей, каждый день открывая в ней нового человека. И тогда выясняется, что 12 принцесс, да и все, сколько их ещё есть на свете, могут жить в одной женщине, и чтобы открыть каждую для себя, целой жизни не хватит.

И ПОШЁЛ  
В ВОДОВОЗЫ

В деревне Байгара Полунского сельского поселения живёт супружеская пара - Сабирка Пацевич и Шарифа Кучебаевна Ахметчановы (на снимке). Сабирка Пацевич - ровесник области, недавно ему исполнилось 70 лет, а Шарифа Кучебаевна на три года младше своего мужа. Но вот уже 47 лет идут они по «вертикальному пути», каждый день открывая друг друга заново.

Родились и выросли супруги Ахметчановы, в Байгаре, учились в одной школе, жили рядом. Детство Сабирки было не из лёгких. Своего отца он так и не увидел живым.

В 1943-м году папа ушёл на фронт, - рассказывает Сабирка Пацевич, - а мама была мной беременна. Вскоре на него пришла похоронка: «геройски погиб...». Осталось в семье трое детей без кормильца, но помогали им жить и выживать бабушка с бабушкой. Вы же знаете, в деревне во все времена от бедности и бескормицы спасал только труд, поэтому о высшем образовании я и не мечтал, а после окончания семилетки пошёл работать в колхозе водовозом. Росточком был невелик, но силен.

Так Сабирка Пацевич и работал, как он говорит, на незавидной должности, пока в 1963 году парня не призвали на службу в армию.

- Думал, что служить буду здесь, недалеко от родного дома, - смеётся он, - а от-

правили в Польшу. Три года был вдали от Родины, но не жалею. Хоть и армейская жизнь всегда была не лёгкой, но в годы нашей молодости настоящим мужчиной считался тот, кто прошёл солдатскую службу. Особенно это ценили девчонки.



Сабирка Пацевич посмотрел на Шарифу Кучебаевну и, подмигнув ей, как бы между прочим сказал:

- Жена-то моя будущая меня заметила только после армии, хотя я и до того был парень бравый.

После армейской службы задумался молодой мужчина о настоящей профессии и решил учиться на шофёра.

- Всю жизнь крутил ба-ранку без единой аварии, - смеётся собеседник. - На грузовых машинах я работал немного. В основном возил председателей колхоза. Всех перевозил, вставал в пять часов утра и ложился за полночь. Ведь раньше-то как было: рабочий день у председателя, особенно летом, начинался с объезда полей. Пока все поля не объедем, домой не возвращаемся. Иногда и обедали в дороге. Особенно вспоминаю свою работу с председателем колхоза Писаревым. Ох, неуёмным и трудолюбивым человеком был, каждое поле в колхозе пешком обходил, людей ценил, и они отвечали ему уважением. С водительской должности я и ушёл на пенсию.

А ЛЮБОВЬ-ТО  
РЯДОМ БЫЛА

- Но половинку свою, не смотря на то, что работали с председателями колхоза без усталости, всё-таки заметили? - спрашиваю Сабирку Пацевича.

Он улыбнулся, посмотрел на свою жену ласково и сказал:

- Как такую не заметишь?! Я ещё до армии её полюбил, но она в педучи-

лице поступила, в город уехала, а меня в армию призвали. Когда приехал в деревню, Шарифа уже учительницей работала и такая красивая была - одна на всю деревню. Я тоже был хорош собой. А ещё был знатным гармонистом. В клубе, бывало, как раз-верну меха своей гармошки, так все девки ахали и меня на части разрывали, но я выбрал свою Шарифу, - улыбнулся мужчина и, нежно посмотрев на свою

в любую погоду обойти деревню, добраться до своих клиентов. Но опять и здесь мне первым помощником был Сабирка. На своей старенькой машине, когда было время, а в основном это после работы, возил меня по деревням, чтобы оформить страховки.

...ДО СВАДЬБЫ  
ЗОЛОТОЙ

Они не заметили, как выросли дочки. И, как говорит Сабирка Пацевич, все три красотой пошли в мать.

- Я вот смотрю на них, а вижу свою жену. Красоту-то ведь не скроешь, - смеётся он. - Дочки получили высшее образование, прекрасно устроили свои семьи и подарили четырёх внуков и одного внука, а внуки уже осясали двумя правнуками.

Сабирка Пацевич никак не исчерпает похвал для

Когда уезжают  
внуки, в доме  
Сабирки и Шарифы становится  
немного грустно, но  
вечная спутница любовь  
не даёт супругам печалиться.  
Они всюду вместе.

милую жену, добавил: - Она и сейчас у меня самая красивая.

В 1967 году молодые сыграли свадьбу и начали самостоятельную жизнь. Родственники выделили небольшое приданое и живность, ведь в деревне без собственного хозяйства жить нельзя. А потом супруги построили свой дом, потому что детки стали рожаться. И всё девочки. В 1968 году на свет появилась старшая Лениза, на следующий год - Луиза, а через четыре года ждали сыночка, но снова родилась дочка - Светочкой назвали. И всё это время Шарифа Кучебаевна работала.

- Время, наверное, было такое, что в декретный отпуск ходить было некогда. Да и дома такое хозяйство развели, что уставать, вроде бы, не с руки, - рассказывает Шарифа. - У нас на подворье до пяти коров доходило, а ещё телята, куры и лошадь. Мой муж никогда без дела не сидел, он во всём мне помогал. Я приходила из школы, а в доме тепло, ужин приготовлен, девочки накормлены. Но вскоре начальную школу в Байгаре закрыли, и мне пришлось сменить профессию. Я стала страховым агентом и прослужила в этой должности 36 лет. Работа непростая. Надо было

жену: мастерица, хозяйка, заботливая бабушка. А ещё она замечательный цветовод. Их двор как сказка: летом утопает в цветах, а зимой в нём появляются раритетные вещи. Например, в центре двора стоят дедовские старинные розвальни, которые служат забавой для внуков и правнуков. Это придумал Сабирка Пацевич, поэтому Шарифа Кучебаевна не нарадуется его выдумке, смекалке и чувству юмора.

Сегодня они оба в работе. У Ахметчановых большое хозяйство: корова, бычок с тёлочкой и лошадка. И ещё, как добавляет Сабирка Пацевич, девять курочек и один петух. Так что внуки и правнуки, приезжая на лето к бабушке с бабушкой, пьют парное молоко и наслаждаются дивной красотой двора, который сделали для них эти заботливые и трудолюбивые люди.

Когда же уезжают внуки, в доме Сабирки и Шарифы становится немного грустно, но вечная спутница любовь не даёт супругам печалиться. Они всюду вместе.

- Он без меня даже есть не садится, - с нежностью говорит Шарифа о муже.

А она? Разве не для него готовит разные блюда и вспоминает только хорошее из их большой и насыщенной жизни, полной любви, доверия и восхищения?!

Вот такая «вертикальная любовь» не наскучивает никогда, потому что каждое утро встречаются два новых человека - с новыми мыслями, словами о любви. И так всю жизнь - от свадьбы простой и до золотой свадьбы, которую мечтают сыграть любящие супруги Ахметчановы через три года.

# В едином порыве с Победой

## Клара КУТУМОВА

Чемпионат Тобольского района по лёгкой атлетике среди учащихся 1998-2000 годов рождения, посвящённый 69-й годовщине Победы, в этом году впервые проходил на стадионе «Тобол» г. Тобольска.

Юные спортсмены, приехавшие из 17 образовательных учреждений района (всего 144 школьника), выступая в стандартизированных беговых условиях, получили прекрасную возможность для проверки спортивной формы, подготовки сборной команды района по лёгкой атлетике.

Программа состязаний оказалась очень насыщенной: бег на дистанции 100, 400, 800, 1500 метров и смешанная эстафета, прыжки в длину с разбега, толкание ядра. В личном первенстве на дистанции 100 м лучший результат показала Надежда Ростовщикова из Булашовской школы. Чуть-чуть отстали от лидера представительницы Бизинской и Ушаровской школ Арина Массан и Кристина Максимова. У юношей на стометровке пер-



В общекомандном зачёте, набрав 338 очков, уверенно победила Байкаловская школа.

вым был Александр Смирных из Байкалово, его соперники Степан Тренин из Прииртышского и Сергей Богданов из Хмельёвой заняли второе и третье места.

В упорной борьбе победу на дистанции 400 метров одержала Анна Никитина из

Ушарова, буквально на какие-то доли секунды опередив представительниц из Байкаловской и Карачинской школ. В личном первенстве успех сопутствовал полуляновскому спортсмену Ильмиру Аширбакиеву.

В беге на 800 метров отличилась Евдокия Латкина из Малозоркальцево, опередившая байкаловских спортсменок Татьяну Ермолаеву и Екатерину Волохову. На этой же дистанции лидером у юношей был Денис Чупин из Санниково.

Определились также победители в беге на 1500 метров и смешанной эстафете: первое место заняла Байкаловская школа, второе и третье достались прииртышцам и санниковцам.

В толкании ядра и прыжках в длину лучшими вновь были признаны Анна Никитина, Арина Массан, Александр Смирных и представительница Епанчинской школы Ильдар Занкиев. А в общекомандном зачёте, набрав 338 очков, уверенно победила Байкаловская школа. Немного уступили лидеру команды из Прииртышской и Хмельёвской. И, к радости ребят, по итогам соревнований 108 школьникам присвоили спортивные разряды!

Организаторы чемпионата выражают искреннюю благодарность за дружеский приём председателю комитета по физической культуре и спорту администрации г. Тобольска О.Ф. Алеевой и директору ДЮСШ-2 С.В. Зайцевой и надеются на дальнейшее сотрудничество. Спасибо от ребят и их наставников неизменным главным судьям по лёгкой атлетике Н.П. Гайдыму и К.М. Снегуренко.

## Клара РАХИМОВА

«Вы - конструктор побед...». Строчками из любимой спортсменами песни на стихи Добронравова «Да разве сердце позабудет» закончила своё сочинение о школьном тренере Луизе Валиулловне Ташмировой ученица Полуяновской школы Элиза Аптрахманова.

## О тех, кто нас ВЫВОДИТ В ЛЮДИ...

Её работа была представлена на областном детском заочном конкурсе сочинений на тему «Мой первый тренер», который вот уже третий раз проводится в Тюменской области. Причём конкурс на спортивную тематику не единственный. Воспитанники ДЮСШ Тюменской области готовили также презентации «Моя спортивная школа» и «Лучшее спортивное мероприятие». Всего в этом году в них участвовали около 40 юных спортсменов. Особенно конкурсную комиссию порадовало, что значительно расширилась география присланных работ.

Первое место среди сочинений завоевал труд Элизы Аптрахмановой. Её размышления о спорте, единственном пути к здоровому образу жизни, рассказ о надёжном проводнике, который ведёт девочку в мир спорта, звучат очень убедительно, вызывают искренний интерес.

В числе победителей и сетовская школьница Мария Тимофеева, которая стала первой в областном детском заочном конкурсе презентаций «Лучшее спортивное мероприятие». Победители и призёры получают денежные премии и дипломы. А лучшие работы можно будет прочитать в альманахе «Спортвест».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Приложение № 2 к муниципальному заданию № 4 от 27.12.2010 г.

Рассмотрено и утверждено на заседании Наблюдательного совета  
Председатель Наблюдательного совета  
О.А. Ширшова  
22 мая 2014 г.

### Отчёт о деятельности автономного учреждения МАДОУ детский сад «Берёзка», с. Малая Зоркальцева 2013 год

1. Сведения о деятельности автономного учреждения			
№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	2013 год
1	Информация об исполнении задания учредителя:	%	100
2	Среднегодовое количество потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения, в том числе:	чел.	45
3	Количество детей, воспользовавшихся бесплатными услугами, по видам услуг:	чел.	3
4	кратковременного пребывания	чел.	3
5	Среднегодовое количество детей, воспользовавшихся частично платными, в том числе по видам услуг:	чел.	42
6	раннего возраста	чел.	5
7	дошкольного возраста	чел.	37
8	Средняя стоимость частично платных услуг, по видам услуг:	руб.	1200/600
9	родительская плата	руб.	1200/600
10	Среднегодовая численность работников	чел.	10
11	Средняя заработная плата работников	руб.	18540
12	Объём финансового обеспечения задания учредителя	тыс. руб.	4264,4
Перечень видов деятельности, осуществляемых учреждением:			
13	Дошкольное образование	ОКВЭД 80.10.1	
14	Перечень разрешительных документов, на основании которых учреждение осуществляет деятельность:		
лицензия № 322997 от 15.10.2009 г. по 15.10.2015 г. Пер. номер 5930			
свидетельство о государственной аккредитации АА № 083603 от 16.03.2007 г. Пер. № 1816			
15	Состав Наблюдательного совета:		
	Ф.И.О.	должность	
1.	Ширшова Ольга Анатольевна	Председатель Наблюдательного совета, член родительского комитета	
2.	Чемная Светлана Фёдоровна	Ведущий специалист отдела образования администрации Тобольского района	
3.	Филатова Любовь Анатольевна	Воспитатель детского сада «Берёзка» с. Малая Зоркальцева	
4.	Пчелинцева Людмила Евгеньевна	Депутат Думы Малозоркальцевского сельского поселения	
5.	Чепурная Светлана Валерьевна	Учитель начальных классов Малозоркальцевской средней школы	

2. Сведения об имуществе, закреплённом за учреждением				
№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	2013	
			начало года	конец года
1	Общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.	3680,6	3680,6
	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	2300,3	2300,3
2	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	1	1
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за учреждением, в том числе:	кв. м	352,9	352,9
4	площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. м	352,9	352,9

Руководитель \_\_\_\_\_ Глухих А.А. Гл.бухгалтер \_\_\_\_\_ Чеботарева О.В.  
М.П. 22 мая 2014 г.

### Администрация Тобольского района информирует население о (возможном) предстоящем предоставлении земельных участков:

- для реконструкции ВЛ-0,4 кВ объекта «ВЛ-0,4 кВ от КТП 1468 н.п. Арапово, от КТП 1580 н.п. Старицкие, от КТП 2257, 2065 Маслово» в д. Старицкая, ул. Новая, к участку № 4;

- для реконструкции ВЛ-0,4 кВ объекта: «ВЛ-0,4 кВ от КТП 1663, 1966 н.п. Санниково» в с. Санниково, ул. Центральная, к участку № 14«а».

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение 14 (четырнадцати) дней со дня публикации настоящей сообщения по адресу: **626152, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24.**

### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Земля и Компания» Уелдановой Земфирой Ахматулловной в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Тобольский район, с. Малая Зоркальцева, ул. Учителей, 37/2, выполняются кадастровые работы по установлению местоположения границ земельного участка по заявлению от гражданина Сакира Ханиновича Шарипова.

Собрание заинтересованных лиц (соседи, владельцы смежных участков) по согласованию местоположения границ земельного участка в связи с оформлением

межевого плана состоится 28 июня 2014 г. в 10 час. 00 мин. по адресу (на земельном участке, границы которого согласовываются): Тюменская область, Тобольский район, с. Малая Зоркальцева, ул. Учителей, 37/2.

При проведении согласования местоположения границ земельного участка заинтересованным лицам при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также правоустанавливающие документы на земельный участок.

Все возражения, вопросы о проведении согласования местоположения границ земельного участка принимаются кадастровым инженером ООО «Земля и Компания» по адресу: Тюменская область, г. Тобольск, 6-120«Б»-108, тел.: 27-90-90, 25-98-68.



## Не допустить беды

смертельный. Ещё большую опасность представляет энергооборудование, которое может привлечь внимание детей за пределами дома и школы.

Энергетики предупреждают: любой энергообъект является зоной повышенного риска! Взрослые должны объяснить детям, что ток опасен, запретить игры вблизи электроустановок. Детей дошкольного и младшего школьного возраста не рекомендуется оставлять без присмотра.

### НЕДОПУСТИМО И КРАЙНЕ ОПАСНО:

- делать набросы на провода;  
- влезать на опоры линий электропередачи;

- подходить к оборванным проводам и брать их в руки;  
- открывать лестничные электрощитки и вводные силовые щиты.

Предотвращение электротравматизма, особенно среди детей, является безусловным приоритетом в работе Тюменьэнерго. В подразделениях филиала «Тюменские распределительные сети» помимо разъяснительной и профилактической работы также регулярно осуществляется проверка наличия специальных предупреждающих знаков, проводятся мероприятия по недопущению проникновения на энергообъекты.

При обнаружении обрыва проводов, повреждении опор, незакрытых или поврежденных дверей трансформаторных подстанций или электрических щитов, обнаружении сорванных знаков во избежание несчастных случаев жителей Тюменской области просят незамедлительно сообщить по телефону: **(3456)25-09-31** или **25-28-25** - диспетчер оперативно-диспетчерской службы.

Администрация Тобольского территориального производственного отделения

С наступлением летних каникул энергетики Тюменской области вновь просят проявить повышенное внимание к вопросам детской безопасности. Компания «Тюменьэнерго» продолжает реализацию программы по предупреждению и профилактике электротравматизма на территории региона. Вместе с этим специалисты напоминают о необходимости неукоснительно соблюдать все требуемые меры безопасности в целях недопущения несчастных случаев, особенно среди подрастающего поколения.

Специалисты «Тюменьэнерго» в течение нескольких лет проводят для школьников своеобразный ликбез на тему «Безопасное электричество». Детям объясняют значение предупреждающих и запрещающих табличек и плакатов, таких как «Стоп, напряжение!», «Не влезай - убьёт!». На таких занятиях энергетики предупреждают ребят об опасности, возникающей при открытии электрощитов, набросе проволоки на провода.

Самая распространённая причина случаев электротравматизма - неосторожность и несоблюдение правил безопасности при нахождении рядом с любым электрооборудованием. Серьёзную угрозу для жизни людей представляет электрический ток напряжением 36 вольт и выше. Ток, который может протекать в бытовой электросети, во много раз превышает



ожидает гражданка Никанорова» (16+). 10.05 Д/ф «Е. Киндинов. Продолжение романа» (12+). 10.55 «Простые сложности» (12+).

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроньюс» на русском языке. 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель».

ЮГРА

5.00, 6.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 2.00 Новости (16+). 5.30, 13.15 «Без посредников» (16+).

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас». 6.10 «Утро на «5» (6+).

Четверг, 5

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.30 «Спасатели» (16+).

шоу (16+). 19.30 Т/с «Икорный Барон» (16+).

СТС

6.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей». 6.45 М/с «Смешарики».

ТНТ

7.00 М/с «Турбо-агент Дадди» (12+). 7.30 «На острове детства».

Т+В

6.00 Музыкальный канал (16+). 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» (16+).

СПОРТ

6.55 «Рейтинг Баженова». 7.25 Х/ф «Отдел С.С.С.Р.» (16+).

ДОМАШНИЙ

6.00 «Хронограф» (12+). 6.30 «Удачное утро» (16+).

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.20 Х/ф «Блондинка за углом» (12+).

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроньюс» на русском языке. 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.

20.10 «Правила жизни». 13.45, 22.15 Х/ф «Бесы».

ЮГРА

5.00, 6.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 2.00 Новости (16+).

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас».

Пятница, 6

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости.

РОССИЯ

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+).

СТС

6.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей». 6.45 М/с «Смешарики».

ТНТ

7.00 М/с «Турбо-агент Дадди» (12+).

востройка» (12+). 8.00, 14.00, 19.35 «Shopping-гид» (16+).

Т+В

6.00 Музканал (16+). 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» (16+).

СПОРТ

6.55 «Рейтинг Баженова». 7.25 Х/ф «Отдел С.С.С.Р.» (16+).

ДОМАШНИЙ

6.00 «Хронограф» (12+). 6.30 «Удачное утро» (16+).

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 Х/ф «Одиножды один» (12+).

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.

Ток-шоу «Дайте слово» (16+). 0.20 Д/ф «Виктор Цой. Вот такое кино» (12+).

ПЯТЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 «Сейчас».

Суббота, 7

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Х/ф «Метель».

РОССИЯ

4.35 Х/ф «Дело «Пестрых».

НТВ

5.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+).

СТС

6.00 М/ф. 7.15 М/с «Пингвинёнок Пороро».

ТНТ

7.00 Т/с «Счастливы вместе» (16+).

Т+В

6.00 Музканал (16+). 6.30 «День» (16+).

«Тай-брейк» Волейбольное обозрение. 10.00 «Еда с Алексеем Зиминым» (16+).

СПОРТ

7.00 «Моя планета» Максимальное приближение. Макао. 7.25 «Моя планета» Максимальное приближение.

ДОМАШНИЙ

6.00 «Себер йодлылары» (12+). 6.30 «Мультифильм». 7.00 «Сделано в Сибири» (12+).

ТВЦ

4.55 «Марш-бросок» (12+). 5.20 Д/ф «Атака тигровой акулы. Во власти страха» (12+).

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроныус» на русском языке. 10.00 «Библейский сюжет». 10.35 Х/ф «Трактористы».

ЮГРА

5.00 Д/ф «Дикая Африка» (12+). 5.50 Х/ф «Сказка о волшебном бисере».

«Зачёт!» (16+). 15.45 М/ф. 17.15, 21.00 Д/с «Я вас любил» (12+).

ПЯТЫЙ

6.15 М/ф. 9.35 «День ангела». 10.00, 18.30 «Сейчас». 10.10-17.40 Т/с «След» (16+).

Воскресенье, 8

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Х/ф «Свадьба с приданым».

РОССИЯ

5.15 Х/ф «Поворот». 7.20 Вся Россия. 7.30 Сам себе режиссер. 8.20 «Смехо-панорама».

НТВ

6.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+).

СТС

6.00 М/ф. 7.15 М/с «Пингвиненок Пороро».

ТНТ

7.00, 7.30 Т/с «Счастливы вместе» (16+).

Т-В

6.00 «Себер йодлылары» (12+).

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ, НЕ ЗАВИСАЩИЕ ОТ РЕДАКЦИИ

12.00 «Односельчане» (12+). 7.15, 11.30 Тюменский характер (16+).

СПОРТ

7.00 «Моя планета» Македония. 7.55 Волейбол. Мировая лига. США - Россия.

ДОМАШНИЙ

6.30, 8.30 М/ф. 7.00 «Двое на кухне».

ТВЦ

5.05 Х/ф «Похищение «Савойи»». 6.30 М/ф. 7.30 Д/ф «Великие праздники».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроныус». 10.00, 17.35 Праздники. День Святой Троицы.

ЮГРА

5.00, 7.30 Новости (16+). 5.20 Х/ф «Жили три холостяка» (12+).

ПЯТЫЙ

6.00 М/ф. 10.00 «Сейчас». 10.10 «Истории из будущего» с М. Ковальчуком.

«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» - газета для всех! Каждому в дом приносит успех!

1 мес. - 65 р. 34 коп. 3 мес. - 196 р. 02 коп.



МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА Заборные столбики. САЙДИНГ · ПРОФЛИСТ. ВОДОСТОКИ · ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ. ОТЛИВЫ · ОТКОСЫ.

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ в наличии и под заказ, срубы, горбыль, штакетник. Тел.: 8-919-936-03-88.

ЩЕБЕНЬ, песок, керамзит. Тел.: 8-912-398-04-84.

31 мая, 1, 4 и далее каждые субботу, воскресенье и среду по 20 июня на рынке «Северный» с 10 до 14 часов состоится продажа подращённых бройлеров и кур-несушек. Тел.: 8-922-484-19-71.

УСЛУГИ экскаватора-погрузчика JCB. Тел.: 8-912-996-13-64.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН, 1300 руб./м, диам. 140-160 мм. Гарантия. Тел.: 27-33-08, 8-982-133-77-63.

ПРОДАМ пресс-подборщик, молокоохладитель, мини-экскаватор САТ, картофелеуборочную и др. технику из Европы. Тел.: 8-913-657-01-91.

Бурение скважин. Гарантия. Опыт работы - семь лет. Насос и шланг в подарок. Тел.: 8-9324-700-700.

ПРОДАМ среднерусских зимостойких пчёл, вошину, пчелоинвентарь. Тел.: 8-908-878-51-90.

ПРОВЕДЁМ водопровод методом прокола. Тел.: 8-912-393-20-92.

ВЫКУП АВТО. Тел.: 8-982-131-79-52.



ПРОДАМ дом в с. Булашово, 54,3 кв.м, вода, гараж, баня, овощная яма, хозяйской постройки, 13 соток земли. Тел.: 8-919-924-69-03.

ТК «ТИТАН» - ВАШ надёжный поставщик. Чтобы дом ваш был как ВИЛЛА, покупайте ондувиллу! Всегда в наличии и под заказ: блоки «Поревит», металлопрокат, профнастил, металлочерепица, ондулин, сайдинг, теплоизоляция, поликарбонат, шпаклёвка и многое другое.

Изменение реквизитов в платёжных документах по уплате добровольных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии

УПФР в г. Тобольске и Тобольском районе Тюменской области напоминает, что с 2014 года при уплате добровольных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии в платёжных документах указывается код из общественного классификатора территории муниципальных образований той территории, на которой мобилизуются денежные средства, т.е. вместо ОКАТО 714100000000 следует указывать ОКТМО 71710000 (по г. Тобольску). Остальные реквизиты в платёжных документах изменений не требуют. Подробная информация о Программе государственного финансирования пенсии - на сайте www.pfrf.ru и по тел.: 25-08-18.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 12+. «Советская Сибирь». Гл. редактор Е.В. НИМОВЕНКО.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45). Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72. ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47. E-MAIL: ssinif@mail.ru.

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17). Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5). Индекс 54367. Номер подписан - 17.00. По графику - 17.00. Тираж 2594 экз. Заказ 811. Объём 2 п.л.